

«Я долго ждал того дня, когда я как руководитель государственной обороны буду в последний раз отправлять нашу пехотную роту в Афганистан для участия в операции НАТО», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с военнослужащими ESTCOY-17 и опорного подразделения логистики в Палдиски.

Глава государства напомнил, что в течение десяти лет участия в операции в Афганистане нас сопровождали чувство уверенности, ответственности и готовности помочь. За это время мы стали более зрелыми и как государство. Президент отметил: «Но бывали и дни, когда на первый план выходили хандра и страх, слезы и сочувствие. Наш вклад в Афганистан велик – измерять ли его временем, деньгами или кровью. Своих павших солдат, раненых и получивших увечья военнослужащих Эстонское государство будет помнить всегда».

Мы участвовали в качестве союзников в решении конфликта, начавшегося с того, что под укрывательством тогдашнего афганского режима была запланирована и проведена атака против наших союзников по НАТО. 12 сентября 2001 года, на следующий день после террористической атаки против США, НАТО единственный раз в своей истории применил пятую статью договора о коллективной обороне. Последовал ввод коалиционных войск в Афганистан, свержение Талибана, а через пару лет для стабилизации положения и построения государства под руководством НАТО была начата операция ISAF. За десять лет Эстония инвестировала в операцию в Афганистане очень много, наверное, больше, чем некоторые более крупные государства. Это было сделано, чтобы помочь афганской стране и народу.

«Сегодня я хочу, чтобы знали вы и все общество Эстонии: это усилие было инвестицией в будущее Эстонии, в безопасность наших детей и внуков, в устойчивость нашего государства», – сказал президент Ильвес.

«Хотя мы, образно говоря, через несколько месяцев закроем двери в провинции Гильменд, за полгода тяжелые времена в Афганистане не прекратятся. Впереди многолетний период общественного примирения с прежними мятежниками, поиски общего в раздробленной территориально и этнически стране, а также построение государства, способного самостоятельно бороться за свою безопасность и развитие. Как мы знаем, недавняя растоптанная войной история Афганистана не является залогом его мирного будущего. Слишком свежи раны местных общин, слишком глубоко недоверие между соседними государствами», – сказал глава государства направляющимся совсем

скоро в Афганистан военнослужащим.

«Хотя вы будете нашей последней пехотной ротой в Афганистане и, вероятно, основную часть своей службы будете находить в Camp Bastion, я надеюсь, что вы не утратите бдительности и как хорошо обученные и опытные солдаты справитесь как с обычными делами, так и с неожиданностями. И в чем я уверен, так это в том, что ESTCOY-17 является сильной командой, в которой крепка взаимовыручка и которая мотивирована на несение службы на поле боя», – сказал президент Ильвес.

По его словам, часть Талибана и их союзники ожидают ухода подразделений НАТО, чтобы вновь попытаться склонить чашу весов на свою сторону. «Хотя следующие месяцы являются завершением операции НАТО, они также являются и дебютом для независимого Афганистана образца 21-го века».

«Я горд быть главой государства, солдаты которого известны среди союзников по НАТО как образцовые, бесстрашные и профессиональные воины. Эту оценку я слышу от посещающих Эстонию глав государств и генералов. Я благодарен вам за то, что вы выбрали военную профессию. Благодарю также ваших близких и друзей, которые поддерживают вас в этом выборе», – обратился президент Ильвес и к членам семей военнослужащих.

Командиром подразделения Сил обороны Эстонии, которое направляется в Афганистан с последней полугодовой миссией, является полковник-лейтенант Майду Алликас, а пехотной ротой ESTCOY-17 командует майор Вильяр Лаанесте.

В свою очередную зарубежную операцию отправляются 83 военнослужащих, четверо из них участвовали ранее в шести миссиях, пять раз были в зарубежных миссиях девять военнослужащих, четыре миссии за спиной у двенадцати солдат, в двух или трех операциях участвовали 28 военнослужащих.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229